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Ata da 72ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

 em 19 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração aos 100 anos do 

nascimento do ex-Deputado Vilobaldo Freitas (11 de novembro de 2015). Compuseram a Mesa 

dos trabalhos os Senhores: Deputada Ivana Bastos, proponente da Sessão; Zenilda Bastos Freitas, 

viúva do homenageado; Deputada Maria del Carmen; Deputado Carlos Ubaldino; Bruno Faisçal, neto 

do ex-Deputado Vilobaldo Freitas, representando a família; Ex-Deputado Fernando Bastos; e Paulo 

Costa, Diretor da Bahiafarma. Após a execução do Hino Nacional, a Deputada Ivana Bastos falou da 

emoção de comemorar o centenário do nascimento do saudoso ex-Deputado Vilobaldo Neves Freitas, 

carinhosamente conhecido por Viló, um homem cheio de virtudes e valores que marcou 

profundamente a vida dela e de todos que tiveram o privilégio de desfrutar da fraternal e saudável 

relação com ele. Enalteceu a atuação parlamentar do homenageado, foram cinco mandatos 

parlamentares ininterruptos, entre 1967 a 1983, e um de Vereador do Município de Guanambi, entre 

1946 a 1950, um respeitado tribuno, que participou de 23 comissões técnicas e obteve conquistas 

importantes para os municípios que representava, como estradas, energia elétrica, água, telefone, 

agências bancárias, escolas, hospitais e o processo de emancipação de alguns municípios baianos, 

entre eles o de Candiba. Salientou que o homenageado prestou relevantes serviços ao Estado e em 

1985 ocupou uma vaga de Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios, falecendo em 12 de 

novembro de 1996. Finalizou com uma citação predileta do homenageado, de autoria de Milton 

Campos: "Quem briga são as ideias, não os homens". Na sequência, foi exibido um vídeo retratando 

a história do ex-Deputado Vilobaldo Freitas. A Deputada Maria del Carmen fez a leitura de uma carta 

enviada pelo Prefeito de Guanambi, na qual destacou a figura do Professor Viló e parabenizou a 

Deputada Ivana Bastos. O Sr. Bruno Faisçal lembrou que no dia 11 de novembro do corrente ano o 

avô dele, Vilobaldo Freitas, completaria 100 anos, entretanto, permanece vivo na memória de todos 

pela história que construiu e por ter deixado um grande legado que atravessa gerações. 

Prosseguindo, discorreu sobre a atuação do então parlamentar Vilobaldo Freitas, que contribuiu 

ativamente para o desenvolvimento do Estado da Bahia e a melhoria dos municípios que 

representava, enumerando as atividades que participou na Assembleia. Disse que apesar da 

ausência física permanecia vivo na vida de todos aqueles que tiveram a oportunidade de conhecê-lo, 

lembrando os momentos vividos com o avô, homem de grande inteligência, sensibilidade, senso de 

justiça e honestidade, com quem aprendeu o verdadeiro sentido da humildade. Por fim, disse que o 
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ex-Deputado ao proferir o discurso de despedida desta Casa em 29 de maio de 1985 para se tornar 

Conselheiro do TCM parecia saber que um dia seria relembrado nesta Casa, ao dizer: "Levo comigo 

uma grande saudade e deixo aqui, parte de mim. A saudade servir-me-á de lenitivo e servirá para que 

não se apegue às imagens queridas que vou levando comigo". A Deputada Maria del Carmen fez a 

entrega de flores à viúva Zenilda Borges de Bastos Freitas. O Sr. Presidente, ao enaltecer a pessoa 

do homenageado, asseverou que “ser político é uma das atividades mais nobres criadas pelo cidadão, 

mas ser político não é fácil”, o político depende do reconhecimento do povo para ser feliz. Elogiou 

também a atuação parlamentar da Deputada Ivana Bastos e, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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